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ATA DA 3ª REUNIÃO, DE CARÁTER EXTRAORDINÁRIO, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA POR MEIO DE 
WEBCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO LINK  https://meet.google.com/lookup/df7kpuqry3, NO DIA 
ONZE E ABRIL DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (11/04/2024), SOB A 
PRESIDÊNCIA DO CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA, PROFESSOR OTHON SOUTO 
CAMPOS, CONTANDO, AINDA, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ALEXANDRE DOS SANTOS 
ANASTÁCIO, ANGELITA VIEIRA DE MORAIS, CLÁUDIO MOISÉS RIBEIRO, DEMETRIUS PROFETI, 
FLÁVIO MOTA DO COUTO, GUILHERME RODRIGUES LIMA, HELEN MOURA PESSOA BRANDÃO, JOÃO 
PAULO CASARO ERTHAL, JÚNIOR DINIZ TONIATO, LUCIANA ALVES PARREIRA MENINI, LUCIENE 
PAULA ROBERTO PROFETI, MAICON PIERRE LOURENÇO, MARCOS VOGEL, MARIA APARECIDA DE 
CARVALHO, MARIO ALBERTO SIMONATO ALTOÉ, MÁRIO FERREIRA CONCEIÇÃO SANTOS, RAMON 
GIOSTRI CAMPOS, ROBERTO COLISTETE JUNIOR, SIMONE APARECIDA FERNANDES ANASTÁCIO, 
VAGNER TEBALDI DE QUEIROZ E VANESSA MOREIRA OSÓRIO. PROFESSORES AUSENTES COM 
JUSTIFICATIVA: PEDRO ALVES BEZERRA MORAIS (AFASTADO PARA PÓS-DOUTORADO) E VICTÓRIA 
FLÓRIO PIRES DE ANDRADE (LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE). AUSENTES: ADILSON VIDAL 
COSTA. REPRESENTAÇÃO DISCENTE: PEDRO HENRIQUE DALPRÁ E LILIANA ROMÃO DOS SANTOS. 
Havendo quórum, foi iniciada a Sessão pelo Chefe do Departamento.  1. Ordem do dia: 1.1. DA 
23068.018569/2024-28 - Monitoramento do Estudante Iniciante (MEI) do curso de Zootecnia. 
Interessada: Coordenação do Curso de Zootecnia - CCZ/CCAE. O Chefe do Departamento 
apresentou o ponto, projetando o documento, mostrando indicadores importantes a serem 
analisados, mediante as condições de desligamento de estudantes dos cursos de graduação da 
UFES, o Monitoramento do Estudante Iniciante (MEI). Oportunamente, passou a palavra à 
Professora Helen Moura Pessoa Brandão, Coordenadora do Curso de Química/CCENS, para 
esclarecimentos. Após amplo debate, ficou decidido que as ações a serem tomadas pelo 
departamento referente a disciplina  DQF05229 - Química Instrumental são:   1- Será reforçada a 
participação dos alunos nas monitorias PAEPE já aprovadas. A monitoria da disciplina está sob 
responsabilidade do Prof. Vagner Tebaldi de Queiroz. 2- O departamento irá sugerir a adoção de 
frequência à monitoria citada, para comprovação de presença do aluno à essa ação de ensino. 3- 
Na medida do possível, será adotado o rodízio de professores nas disciplinas. Em discussão. Em 
apreciação. Em votação. Aprovado por unanimidade. 1.2. DA 23068.019522/2024-81 - 
Monitoramento do Estudante Iniciante (MEI) do curso de Química Licenciatura. Interessada: 
Coordenação do Curso de Química Licenciatura. O Chefe do Departamento apresentou o ponto, 
projetando o documento, mostrando indicadores importantes a serem analisados, mediante as 
condições de desligamento de estudantes dos cursos de graduação da UFES, o Monitoramento do 
Estudante Iniciante (MEI). Oportunamente, passou a palavra aos professores Helen Moura Pessoa 
Brandão e Ramón Giostri Campos, ambos coordenadores dos cursos de Química (Licenciatura) e 
Física (Licenciatura), respectivamente, para esclarecimentos. Após amplo debate, ficou decidido 
que as ações a serem tomadas pelo departamento referente à disciplina DQF14563 - Química 
Fundamental Experimental são: 1- Será reforçada a participação dos alunos nas monitorias PAEPE 
já aprovadas. A monitoria da disciplina está sob responsabilidade do Prof. Alexandre dos Santos 
Anastácio.  2- O departamento irá sugerir a adoção de frequência às monitorias citadas, para 
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comprovação de presença do aluno à essa ação de ensino. 3- Na medida do possível, será adotado 
o rodízio de professores nas disciplinas. Em discussão. Em apreciação. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. 1.3. DA 23068.020504/2024-42 - Solicitação de mudança de banca para o edital 
04/2024 - Professor Efetivo - Departamento de Química e Física. O Chefe do Departamento 
apresentou o ponto, informando que recebeu o OFÍCIO Nº 01/2024/DQF/CCENS/UFES, no dia dez 
de abril de dois mil e vinte e quatro (10/04/2024), da Professora Angelita Vieira de Morais, 
presidente da comissão examinadora do concurso de provas e títulos para provimento de cargo 
efetivo – professor do magistério superior, regido pelo edital nº 04/2024-R, comunicando que  os 
professores: Simone Aparecida Fernandes Anastácio, João Paulo Casaro Erthal e Cassiana Barreto 
Hygino Machado, indicados pelo Departamento de Química e Física como membros da comissão 
examinadora estão em situação de impedimento em relação à participação na referida comissão, 
de acordo com o artigo 50 da resolução CEPE/UFES 69/2023. Ademais, o professor Bernardo 
Brunoro Dilem, também integrante desta comissão, não poderá participar da mesma por estar 
afastado para pós-doutorado. Sendo assim, sugere uma nova composição: COMISSÃO 
EXAMINADORA TITULARES: Profª. Drª. Angelita Vieira de Morais (presidente - membro interno) 
Departamento de Química e Física - DQF Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde - CCENS 
Universidade Federal do Espírito Santo – UFES; Prof. Dra. Victória Flório Pires de Andrade (membro 
interno) Departamento de Química e Física - DQF Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde - 
CCENS Universidade Federal do Espírito Santo - UFES; Profª. Drª. Márcia da Costa (membro 
externo) Universidade Federal da Fronteira do Sul – UFFS Campus de Realeza - PR. COMISSÃO 
EXAMINADORA SUPLENTES: Prof. Dr. Ernani Vassoler Rodrigues Departamento de Física Centro de 
Ciências Exatas Universidade Federal do Espírito Santo - UFES; Prof. Dr. Geide Rosa Coelho 
Departamento de Teorias do Ensino e Práticas Educacionais Centro de Educação Universidade 
Federal do Espírito Santo - UFES; Prof. Dr. Paulo Henrique Dias Menezes Departamento de 
Educação Universidade Federal de Juiz de Fora - UFJF; Prof. Dra. Milene Rodrigues Martins 
Universidade Federal da Fronteira do Sul – UFFS Campus de Realeza - PR. Em apreciação. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião 
às 17h:23min (dezessete horas e vinte e três minutos), e eu, Sabrina Lino Furtado Gonçalves, da 
Secretaria Unificada de Departamentos do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde, lavrei a 
presente Ata, constando 72 (setenta e duas) linhas e 03 (três) páginas, que, após lida e achada 
conforme, será aprovada e assinada por todos os membros desta Câmara 
Departamental…………….. 
Prof. Adilson Vidal Costa  
Prof. Alexandre Dos Santos Anastacio  
Profª. Angelita Vieira De Morais  
Prof. Cláudio Moisés Ribeiro   
Prof. Demetrius Profeti  
Prof. Flávio Mota Do Couto  
Prof. Guilherme Rodrigues Lima   
Profª. Helen Moura Pessoa Brandão  
Prof. João Paulo Casaro Erthal  
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Prof. Junior Dinis Toniato  
Profª. Luciana Alves Parreira Menini  
Profª. Luciene Paula Roberto Profeti  
Prof. Maicon Pierre Lourenço  
Prof. Marcos Vogel 
Profª. Maria Aparecida De Carvalho  
Prof. Mário Alberto Simonato Altoé  
Prof. Mario Ferreira Conceição Santos 
Prof. Othon Souto Campos 
Prof. Pedro Alves Bezerra Morais (AFASTADO PARA PÓS DOUTORADO) 
Prof. Ramon Giostri Campos  
Prof. Roberto Colistete Júnior 
Profª. Simone Aparecida Fernandes Anastácio  
Prof. Vagner Tebaldi De Queiroz  
Profª. Vanessa Moreira Osório 
Profª. Victória Flório Pires De Andrade (LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE) 
Discente suplente Nathália Tavares Vieira (Licenciatura em Química - até 19/07/2024) 
Discente titular Amanda Vargas dos Passos  (Licenciatura em Química - até 19/07/2024) 
Discente titular Pedro Henrique Dalprá (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente suplente Lorena Valadão M. Aguiar (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente titular Joel Cassa Neto (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente suplente Rian Charles Oliveira Vieira (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente titular Liliana Romão dos Santos (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente suplente Evellyn Estevão Jordão da Silva (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 

 


